



习近平对马来西亚进行国事访问

# 中国与马来西亚提升为全面战略伙伴关系

中国国家主席习近平3日抵达吉隆坡，开始对马来西亚进行国事访问。访问马来西亚后，习近平还将前往印度尼西亚巴厘岛出席亚太经合组织第二十一次领导人非正式会议。

3日晚，马来西亚纳吉布总理夫妇特设家宴，欢迎习近平主席和夫人彭丽媛。双方在亲切、友好、轻松的气氛中就共同关心的话题进行了深入交谈。

4日，习近平在马来西亚总理府同马来西亚总理纳吉布举行会谈。两国领导人高度评价中马合作成果，就新形势下全面推进中

马关系深入交换意见，达成广泛共识，决定将两国关系提升为全面战略伙伴关系。

习近平表示，马来西亚是东盟国家中第一个同中国建交的国家。我们不会忘记两国老一代领导人为推动中马关系作出的历史性贡献。近年来，两国合作亮点纷呈，传统友谊历久弥新。中方高度重视同马来西亚的关系。中马关系走在中国同东盟国家关系前列。在新的历史时期，双方应该进一步提升战略合作水平，使中马关系在本地区继续发挥示范引领作用。

据新华社



马来西亚纳吉布总理夫妇设家宴欢迎习近平主席和夫人彭丽媛

在印尼国会演讲 用印尼语问候开场

## 历次出访 习近平演讲常引经据典

### 盘点

1

时间:2013年3月

地点:坦桑尼亚

非洲谚语:“河有源泉水才深。”

讲故事:我听说了一个故事,有一对中国年轻人,他们从小就通过电视节目认识了非洲,对非洲充满了向往。后来他们结婚了,把蜜月旅行目的地选在了坦桑尼亚。

在婚后的第一个情人节,他们背上行囊来到了坦桑尼亚,领略了这里的风土人情和塞伦盖蒂草原的壮美。回国后,他们把在坦桑尼亚的所见所闻发布在博客上,得到了数万次的点击和数百条评论。他们说,我们真的爱上了非洲,我们的心从此再也离不开这片神奇的土地。

2

时间:2013年3月

地点:俄罗斯

俄罗斯谚语:“大船必能远航。”

古诗:“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”

讲故事:抗日战争时期,苏联飞行员大队长库里申科来华同中国人民并肩作战,他动情地说:“我像体验我的祖国的灾难一样,体验着中国劳动人民正在遭受的灾难。”他英勇牺牲在中国大地上。中国人民没有忘记这位英

雄,一对普通的中国母子已为他守陵半个多世纪。

3

时间:2013年6月5日

地点:墨西哥

拉美谚语:“朋友要老,好酒要陈。”

讲故事:我听说,一位墨西哥体育官员曾问中国跳水队领队,包揽金牌是什么滋味。两年前,在中国教练指导下,墨西哥“跳水公主”埃斯皮诺萨和队友们包揽了2011年泛美运动会跳水项目全部8块金牌。墨西哥朋友们尝到了包揽金牌的滋味。我们祝愿墨西哥跳水队今后夺得更多金牌!祝愿中墨两国合作夺得更多“金牌”!

4

时间:2013年10月3日

地点:印尼

印尼民歌:《美丽的梭罗河》,“你的源泉来自梭罗,万重山送你一路前往,滚滚波涛流向远方,一直流入海洋”。

讲故事:早在2000多年前的中国汉代,两国人民就克服大海的阻隔,打开了往来的大门。15世纪初,中国明代著名航海家郑和七次远洋航海,每次都到访印尼群岛,足迹遍及爪哇、苏门答腊、加里曼丹等地,留下了两国人民友好交往的历史佳话,许多都传诵至今。

据《法制晚报》

### 解读

#### 让外国人听得懂 中国显然下了工夫

昨天上午,中国传媒大学国际关系研究室教授杨勉接受记者采访时表示,习近平主席在演讲中经常使用成语、歌词,特别是访问国的谚语,而且还引用了生动的事例,这样富有情节性、感性的演讲内容可以更好地拉近两国的关系,增加亲切感,给人一种双方相互了解很深的感觉。而这也是中国注重对外宣传的一种“包装”。

整体而言,中国的对外宣传要以外国“听得懂,愿意听的,感兴趣的东西”来引起听众注意。中国在这方面显然是下了工夫的。再加上习近平主席个人亲民的风格特点,起到了更大的公共外交的作用。

在印尼的演讲中,习近平主席不光引用了自己的亲身经历,还讲了郑和的历史,援引了梭罗河的歌词,还讲了印尼的海啸等事例。这样生动的演讲内容拉近了两国情感,同时也塑造了我们非常亲切,非常重视朋友之间关系的形象。

这样的演讲内容能够被普通老百姓所接受,而且能够传播到更广的社会层面,而不是仅仅针对印尼的国会议员。这是中国整个外交语言和风格的转变,在今后的运用中将越来越多。中国未来将更加注重宣传的质量和效果,加强公共外交传播的效率。

据新华社

### 电视问政医疗常识 3卫生系统一把手答错

近日,湖北黄冈首场电视“百姓问政”直播现场,主持人开场抛出的一道常识题,出乎意料地难倒了卫生系统的考生。参与答题的市区两级卫生系统6个“一把手”,竟然有3人回答错误,问政嘉宾一片“哭脸”。

没有太多的客套,“百姓问政”的主持人首先从一目清单开始。这其实是一道常识题:“住院患者‘一日清单制’是哪一年要求执行的?”卫生系统的官员们出乎意料地被难倒了,有的局长表情沉重,直冒汗。

另外,现场“火药味”十足,在两个半小时的直播过程中,民评代表和主持共提出了20多个问题。针对一目清单、虚高药价、错乱收费等问题,被问政单位给出了明确的解决问题态度。

据《法制晚报》

# 《糖尿病之友》杂志 免费赠阅 12 期

糖尿病友现在就拨打修生健康管理热线400-7066485,您便可以免费申请1年12本价值96元的《糖尿病之友》杂志和1套五点血糖检测表格!

《糖尿病之友》(刊号:ISSN 1671-3486)是针对糖尿病人群的一本健康生活月刊,是我国第一本在国内外公开发行的中国糖尿病教育杂志,面向9000万糖尿病病人及家庭。为糖尿病人群提供实用的知识,帮助糖尿病患者提高生活质量,是杂志的编辑宗旨。《糖尿病之友》杂志由中南大学湘雅二医院和北京第306医院共同

主办,主编为廖二元教授和许樟荣教授,钱荣立教授和项坤三教授为名誉主编,并由全国八十七位专家教授组成编委会。

仅限前500名申请,发完为止!离退休医生、教师、工程技术人员、干部还可凭证件免费品尝180元四川凉山黑苦荞米(10斤量),同时还有部分糖友有机会免费申请1台价值3980元的糖尿病健康管理平板电脑。

如果您不需要,请把这个消息转告给周围糖尿病友,他们会非常感激您!截至10月10日!

免费电话申请:400-7066-485

### 治好皮癣、荨麻疹、湿疹不复发

南京医科大学大汉德皮肤病研究院  
(虎踞南路6号汉中门大桥旁)独家采用“中医脱敏疗法”及“基因免疫平衡治疗”。025-83242728